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TRAVAIL DEMANDE

Question 1 Gérer I'approvisionnement en produits forestiers, estimer le prix
d’achat des produits forestiers :

C2.5.1 Gérer l'approvisionnement en produits forestiers
C2.5.2 Gérer I'exploitation des produits forestiers

Etudier la fiche ONF de l'article n°23179 : (DT 3/7)

1.1 Déterminer le nombre moyen d’arbres par hectare :
(arrondir a I'entier le plus proche)

179/5,63 =31,79
Soit 32 arbres par hectare

1.2 Donner le nom de I'essence dont le symbole est DOU :
Douglas

1.3 Déterminer le nombre d’arbres pour chaque essence :
(diametre minimum 25cm)

EPC : 8 arbres

DOU : 164 arbres

(Si la réponse est 166, le candidat n’a pas tenu compte du diametre minimum)
PS: 7 arbres

1.4 Déterminer pour chaque essence le volume des arbres présumé sur écorce :
EPC: 18 m3
DOU : 357 m3
PS:5m3

1.5 Déterminer le volume présumé de la totalité des houppiers et déterminer le nombre de
stéres obtenu, sachant que, dans ce cas, 1 stére = 0,75 m?3 : (arrondir a I'entier le plus
proche)

Volume des houppiers : 58 m3
Nombre de steres obtenus :
58/0,75=77,3

soit 77 steres

1.6 A partir de la fiche de vente du document technique DT 2/7 indiquer le code du tarif
ALGAN & utiliser pour le cubage du douglas de cette coupe :

AL11 - Code AL11T

1.7 A partir de la fiche de vente ONF du document technique DT 3/7, donner la formule de
calcul correspondant au tarif AL pour le douglas et compléter le tableau suivant:

Formule : VOL =0,210357 - 3,067143D + 16,217857D?- 1,967857D3

ESSENCE : DOU

D (m) 02 | 025 | 03 | 03 | 04 | 045 | 05 | 055 | 06 | 065 | 0,7 0,75

D?(m2) | 0,04 |0,063| 0,09 [0,123| 0,16 |0,203| 0,25 |0,303| 0,36 |0,423| 0,49 | 0,563

D3(m?3) |0,008|0,016|0,027|0,043|0,064|0,091|0,125|0,166|0,216|0,275|0,343| 0,422
Nombre| 2 | 14 | 23 | 14 | 17 | 31 | 12 | 19 | 20 | 9 | 1 4 Vﬁ;gye

(md)

Volume

(m?) 0,460 | 5970 | 16,024 | 14,548 | 24,691 | 59,983 | 29,823 | 58,937 | 75,669 | 40,755 | 5,335 | 24,809 357.005

1.7.1 Déterminer le volume pour un arbre de diamétre 75 cm :

VOL = 0,210357 - 3,067143 x 0,75+ 16,217857 x 0,75% -1,967857 x 0,75°

VOL = 6,202 m?3
1.7.2

le volume d’un arbre est de 6,202 m3

VOL =4 x 6,202

VOL = 24,809 m?

1.7.3 Déterminer le volume total pour 'ensemble des arbres :

0,460 + 5,970 + 16,024 + 14,548 + 24,691 + 59,983 + 29,823 + 58,937 + 75,669 +

5,335 + 24,809 = 357,005 m?3

Déterminer le volume pour la totalité des arbres de diametre 75 cm : sachant que

40,755 +

1.7.4 Comparer le résultat (question1.7.3) a la valeur indiquée dans le tableau de la fiche
de vente ONF du document technique et conclure :

La valeur dans le tableau des VOLUMES PRESUMES SUR ECORCE (en m?3) est 357 m3

pour
précédemment.

les DOUGLAS (DOU),

ce

qui

correspond exactement

au

résultat

obtenu
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Vérification par le tableau du tarif de cubage ALGAN :

1.8 A partir du document technique DT 2/7, compléter le tableau suivant :

1.11 Déterminer le prix d’achat de la coupe (voir DT 3/7) :

Le commis de coupe de la scierie a estimé les bois sur pied avec sa propre méthode.

Compléter le tableau suivant :

Classe de diametre 15-25cm 30-35cm 40 -45 cm 50cm et +
Volume par cl(ﬁ%e de diametre 57 30.4 83,602 234,547
PRIX d’achat (16+44)/2=30|(31+63)/2=47|(42+70)/2=56 |(50+78)/2 =64
moyen en euros/m?3 € € € €
Prix d’achat par classe de
diameétre en euros 30x5.7=171€ 30,4 x 47 = 1429 | 83,602 x 56 = 234,547 x 64 =
(arrondir a I'entier le plus ’ € 4682 € 15011 €

proche) :

ESSENCE : DOU
D 02 |025| 03 |03 | 04 | 045 | 05 | 055 | 06 | 0,65 | 0,7 0,75
Nombre| 2 14 23 14 17 31 12 19 20 9 1 4
Volume
unitaire| 0,2 | 0,4 | 0,7 1 14119 | 251|131 |38 )| 45| 5.3 6,2 Volume
(m3) total
(m3)

V(zrlrl:g]e 04 | 56 |16,1| 14 [ 238|589 | 30 |[589| 76 |40,5| 5,3 24,8 354,3

1.9 Déterminer la différence de volume entre la méthode par le calcul et la méthode par
I'utilisation du tarif ALGAN :

357 -354,3=2,7m3

La différence est de 2,7 m3

1.10 On constate une différence de résultat entre la méthode par le calcul et la méthode par
I'utilisation du tarif ALGAN. Proposer une explication a cette différence.

Le tarif de cubage donne des valeurs moins précises que la formule car les résultats sont
arrondis.

Les tarifs de cubage sont élaborés avec une marge d’erreur. L’estimation dépend de
plusieurs facteurs, comme « la variabilité naturelle des sujets a cuber ».

Prix d’achat total
du douglas sur pied (en euros) :

171

1429 + 4682 + 15011 = 21293 €

1.12 Déterminer le prix d’achat, le co(t d’abattage et de débardage des EPC et P.S :

EPC:21 m3etP.S: 6m?3

~> 27 x (40 +10 + 6) = 1512 €

1.13 Déterminer le colt d’abattage, de débardage et de transport des douglas et des

houppiers:

411 x (10 + 6 + 9) = 10275 €

1.14 Déterminer le colt de sciage des douglas :

357 x 45 = 16065 €

1.15

trouvées dans les questions précédente : (remplir le tableau ci-dessous)

Déterminer le prix de revient total de I'achat de la coupe en utilisant les données

Prix de revient de la coupe

Prix d’achat total du bois sur pied (DOU) : 21293 €

Prix d’achat, d'abattage et débardage des EPC et P.S : 1512 €
Abattage débardage transport du douglas et des houppiers: 10275 €
Codt de sciage des douglas : 16065 €

Total : 49145 €
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Afin de déterminer le gain lié a 'achat de cette coupe, il faut calculer le prix de vente des Question 2 Lister et quantifier les composants
différents produits : grumes en bord de route, produits de sciage, et bois de chauffage.

C2.3.1 Identifier 'ensemble des composants de la commande
C1.1.2 Décoder et analyser les données de définition d’un élément
1.16 Déterminer le prix de vente des EPC et P.S: C2.3.2 Lister et quantifier les différents composants

EPC: 21 m3etP.S:6m3

27 x70 =1890 € 2.1 |dentifier 'ensemble des composants de la commande
1.17 Déterminer le prix de vente des stéres (bois de chauffage) en utilisant la réponse de la A partir du document technique DT 4/7, indiquer les reperes a partir des désignations des
question 1.5 en page 1/9 : preces . - — .
R L . Reperes Désignation
Repeéres Désignation 3 Lien
77 x 20 = 1540 € 1 Chevron de rive 9 Arbalétrier
Pour calculer le prix de vente des sciages, il faut tenir compte du rendement matiere et du prix 2 CEevron ge fve 10 FaT'Elere
de vente au m? des produits bruts de sciage. 3 Chevron de rive 11 Panne a devers
Hypothéses : Rendement matiére = 52 % et Prix de vente des sciages = 330 €/m3 4 _Contrefiche 12 Entrait moise
5 Lien de Faitage 13 Poteau
1.18 Déterminer le volume de produits que le scieur peut espérer obtenir dans les grumes de 6 Sabl!ere 14 Paingon
7 Echantignole

douglas avec un rendement matiere de 52 % :
357 x 52% = 185,640 m?
1.19 Déterminer le prix de vente du douglas, apres sciage :
185,640 x 330 =61 261,20 €

1.20 Récapituler les résultats dans le tableau ci-dessous et calculer le prix de vente total :

Prix de vente des produits issus de la coupe
Prix de vente des EPC : 1890 €

Prix de vente du bois de chauffage obtenus dans les houppiers : 1540 €

Prix de vente du douglas aprés sciage : | 61 261,20 €

Total : | 64 691,20 €

1.21 Determiner le gain financier genéré par le prix de vente des produits et le prix de revient
de la coupe d’exploitation des grumes :

Bénéfice : 64 691,2 — 49 145 =15 546,20 €

'y
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2.2 Répertorier et quantifier les différents composants

Question 3 Etablir un bordereau et gérer I’optimisation

3.1 Optimisation des longueurs (4 points)

A partir des documents techniques 4/7 et 6/7, indiquer dans les cadres les repéres (de 1 a 14)
des pieces réalisables dans les différents types de billes suivantes :

[ Diameétre 230 — Longueur 2500 ]

230

7 [140x140
@210

[ Pieces n° 13 ]

[ Diamétre 230 — Longueur 4600 ]

@230

7 [140x140
@210

[ Pieces n° 14 ]

[Diamétre 330 — Longueur 2500]

[ Pieces n° 1 ]

[ Diametre 330 — Longueur 4600 ]

[ Pieces n° 3 ]

C2.3 Calculer et optimiser le rendement matiere

Mise a longueur des pieces numérotées 7, 8,9 et 12 :
Dans la bille de type D550 L5100 : Diamétre 550 et Longueur 5100, 4 produits seront coupés a
longueur pour obtenir les longueurs plus petites des piéces 7, 8 et 9 : représenter par un
schéma les découpes de mise a longueur en suivant 'exemple donné dans le document
technique DT 5/7

Cotes finies (humidité = 15%)
Epaisseur | Largeur | Longueur

Repéres | Désignation | Essence | Quantité réelle réelle réelle
[mm] [mm] [mm]

7 Echantignole | Douglas 4 75 225 400

8 Lien Douglas 4 75 225 1000

9 Arbalétrier | Douglas 4 75 225 3300
12 Entrait | 1 uglas 4 75 225 5000

moisé
5100
5000
CHUTES =50
3300 1000 400

T

Chute =342 mm
5100 - (3300 + 4 + 1000 + 4 +

400) - 50 = 342 mm

I

N\l

Diametre 370 — Longueur3600

J

Diametre 490 — Longueur 3600

AR

v

Diametre 550 — Longueur 5100

~N

v

[ Piecesn®° 4,5 6 ]

[ Pieces n°2, 10, 11 ]

Un produit présente un défaut exclu pour la commande. Ce défaut est situé a 1070 mm d’un
5550 cOté. Représenter les 3 longueurs [3300], [1000] et [400] en tenant compte de ce défaut a
3530 purger.

5100

A
v

1000 @ | 200 3300
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3.2 Etablir un bordereau de fabrication

C2.3.5 Etablir un bordereau de fabrication
A partir du document technique 4/7, compléter le bordereau de fabrication pour la fabrication des
piéces pour 10 abris de voiture a réaliser dans la journée :

e Pour la date : indiquer la date du jour

Bordereau de fabrication
Scie a ruban a grumes

3.3 Optimisation du diametre

C2.3 Calculer et optimiser le rendement matiére

Calculer le diametre sous écorce D en utilisant le théoréme de Pythagore :
(Ecrire le résultat a 1 décimale puis arrondir a la dizaine supérieure)

71140140

140

140

Rappel : Théoreme de Pythagore :
D?2=L?+ H?

Date: [/ __ [ ___ _
Dimensions de débit
Quantités Observations
Epaisseur Largeur Longueur
(mm) (mm) (mm)
100 63 75 2500
100 63 75 3600
100 63 75 4600
40 63 175 3600 20 produits devront étre mis a
longueur
50 75 225 3600
80 75 205 5100 40 produits devront étre mis a
longueur
40 140 140 2500
20 140 140 4600

I —

Dans les cases 1 et 2 de la colonne observation, indiquer le nombre de produits a mettre a
longueur.

D = (1402+1402)Y?
D =140 x 212

D =198 mm

soit D =200 mm
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3.4 Comparaison de rendement matiere

C2.3. Calculer et optimiser le rendement matiére
Une étude est menée sur les billes de diametre D = 410 mm et de longueur L = 5,1 m pour
remplacer les billes de diametre D = 550 mm et de longueur L =5,1 m
3.4.1 Vérifier que 2 billes de diamétre D = 410 mm permettent d’obtenir la totalité des
pieces numérotées 7,8, 9 et 12 de I'abri de voiture :
Compléter les numéros des pieces dans les billes

G e

P390

75x2235

2390

7,8,9

75x225

75x225

75x225

On obtient 4 x 2 = 8 produits de 5,1 m, d’apres 'étude de la question sur la mise longueur, on
peut obtenir la totalité des pieces n°7, 8, 9 et 12.

Indiquer le nombre de piéces total.

Piece n°7 Piece n °8 Piece n °9 Piece n °12
Bille
D410_L5100 75x225x400 |75x225x1000 |75 x 225 x 3300 | 75 x 225 x 5000
4 4 4 4

3.4.2 Calculer le diamétre médian en m de la bille (& fin bout) D410_L5100 sachant
que la décroissance métrigue moyenne sur le diametre (Dmm) est égale a 1,2 cm/m

Dm=41+ (5,1/2 x1,2) =44 cm
soit Dm= 0,44 m

3.4.3 Calculer le volume de 2 billes D410 L5100 : (donner 3 décimales aprés la virgule)
Volume d’une bille :

V1= ((pi x 0,442 x 5,1) /4
V1=0,775 m?

Volume de 2 billes :
V2=0,775x2
V2=1,55m?3

3.4.4 Calculer le volume des produits obtenus dans la bille D410_L5100 : (donner 3
décimales apres la virgule)

Volume des piéces 7 : V7=4x0,075x 0,225 x 0,4 = 0,0270 m?

Volume des pieces 8 : Vg = 4x0,075%x0,225x 1 =0,0675 m3

Volume des pieces 9 : Vo= 4x0,075x0,225 x 3,3 =0,223 m?

Volume des pieces 12: Vio= 4 x 0,075 x 0,225 x5 =0,338 m?

Volume total : V1= 0,655 m?3

3.4.5 Calculer le rendement matiére pour les 2 billes D410_1L5100:
(arrondir au chiffre entier)

R = (0,655 / 1,55) x 100
R =42 %

3.4.6 Comparer le rendement matiere avec celui de la bille D550 L5100 indiqué dans
le document technique 6/7 et conclure :

Le rendement matiére de la bille D550 L5100 est égal a 48%, il est donc préférable
d’utiliser la bille de diameétre D = 550 mm.
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Question 4 Gestion des stocks et expédition
C2.5.3 Gérer les stocks nécessaires a la production

Gestion des stocks d’abris voiture pour fournir 240 abris tous les mois

La consommation journaliére de grumes par la scierie = 60 m3 de douglas
Il faut 2 m® de produits fini pour réaliser un abri de voiture.

1 abri =2 m3de produit fini.

Stock au 1°" janvier = 200 m® de produits finis pour les abris de voiture.

240 abris de voiture sont a expédier a la fin de chaque mois
4.1 Vérifier que le volume a expédier chague mois pour les abris de voiture est égal a 480 m3:

2 x 240 =480 m3

4.2 Calculer le nombre de m? restant en stock chaque mois :
Au 1° janvier, 200 m? de sciage sont en stock, on produit 25 m? de sciage par jour pendant 18
jours, ce qui représente 450 m3.
Apres avoir expédié 480 m3, il reste 200 + 450 - 480 = 170m? en stock.

Mois Jan | Fév | Mars | Avril | Mai | Juin | Juillet JAolt| Sept | Oct | Nov | Déc
Nb de jours 1820 22| 20| 1821 22 9| 20] 22/ 19] 16
travaillés
Production en
m3 par jour 25 25 25 25 25 25 25 26 26 26 26 26
Production en
m3 par mois 450 | 500 | 550 | 500 | 450 | 525 550 [ 234 | 520 | 572 | 494 | 416
Surproduction
(ousous 1 36| 20| 70 | 20 | 30 | 45 | 70 |-246| 20 | 92 | 14 | 64
production (-)
en m®
STOCK
en m3 170 | 190 | 260 | 280 | 250 | 295 365 [ 119 159 | 251 | 265 | 201

4.3 Représenter la courbe du stock de bois pour les abris de voiture.

STOCK
volume d'abris de voitures
en m3
400,0
350,0 A
300,0 / \
250,0 //\/ \\ /...---""'\\
200,0 / \ / ——STOCK
150,0
100,0 @
50,0
0,0
1 2 3 4 5 6 7 & 9 10 11 12

4.4 Entourer sur la courbe le point le plus bas, et expliquer la raison de cette baisse de stock :

Le stock le plus faible est en aolt, cela s’explique par le peu de jours travaillés ce mois :
9 jours

4.5 Donner 2 intéréts d’avoir du stock pour cette commande d’abris de voiture :

1. A part au mois d’aoiit, la scierie posséde un stock suffisant pour palier a un éventuel
probleme mécanique. Cela peut étre intéressant lorsqu’une commande est mensuelle et
répétée.

2. Permettre de lisser la production et avoir ainsi une gestion de la production des abris
de voitures constantes de janvier a juillet et d’aolt a septembre.

3. Le stock d’avance permet de sécher le bois avant de le livrer.
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4.7 Sachant que la masse volumique du douglas 15% d’humidité est égale a 540 kg/m?3,
Gestion des expéditions des abris de voiture calculer la masse du chargement en tonne et vérifier que le chargement ne dépasse pas la
charge utile moyenne du camion :
C2.5.4 Gérer les expéditions
540 x 2 x 24 = 25 920 kg, soit 25,9 tonnes
Afin de permettre le chargement des camions de
livraison de maniére optimisée, déterminer la dimension
du colisage d’'un abri de voiture sachant que :
— 1 paquet est constitué selon le DT 7/7

4.8 Conclure sur I'état de chargement du camion :

4.6 A partir des dimensions intérieures du camion décrites dans le document technique DT 7/7, Le chargement est bon car on ne peut pas le charger davantage. Il ne dépasse pas la
déterminer le nombre d’abris de voitures que I'on peut transporter par camion : charge utile qui est égale a 26 tonnes.

Calculer la hauteur maxi du paquet :

H=(75x4) + 80 + (63x2) i
H =506 m Hauteur du camion : 2760 mm 4.9 Sach 240 abri i h s dé . | bre d . .
En largeur : 3040 / 506 = 6 . achant que abris sont a livrer chaque mois, déterminer le nombre de camions qui

soit 6 paquets en hauteur seront necessaires :

240/ 24 = 10 camions par mois

Calculer la largeur maxi du paquet :
| = (225x3) + 63 + (140x3)
| =1158 mm

Largeur du camion : 2480 mm
En largeur : 2480/ 1158 =2,1
soit 2 paquets en largeur

Calculer la longueur maxi du paquet :

3 Longueur du camion : 13700 mm
L =5000 mm En largeur : 13700 / 5000 = 2,7
soit 2 paquets en longueur

Calculer le nombre de paquets maximum que peut transporter le camion :

Au total : 6 x 2 x 2 = 24 paguets par camion
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Question 5 Décoder et analyser les données de définition d’un élément
C.1.1.2 Décoder et analyser les données de définition d’un élément 5.3 A partir du DT 7/7, indiquer les repéres des pieces réalisant les fonctions techniques
o suivantes : Nota : (négliger la piece 06)

On propose d’étudier le principe du support de tendeur de courroie. L . :
= Réaliser la tension de la courroie :

5.1 Sur le schéma de principe ci-dessous, repérer le brin mou et le brin tendu Repére des pieces mobiles : 02, 03, 04, 05

= Réaliser le maintien sur le bati :
. Bati fixe
Brin TENDU Repére des piéces fixes : 01, 07, 08
_ Z Support de tendeur 5.4 Lors de la maintenance du support (nettoyage en raison des copeaux et du graissage des
Courraie rl pieces 5 et 1 pour le bon coulissement), décoder la fonction et la désignation de la piece 07
Sens de rotation

epanse correcte (1 point)
N

Rondelle frein

Type de la Rondelle 07 Rondelle plate Rondelle a dents

Poulie motrice

Galet tendeur

surface de contact || étanchéité sous la\l| adhérence la vis >
Brin MOU téte de vis

5.2 A partir du document technique DT 7/7, indiquer le repére des piéces :
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Baréme de correction — E22 - ANALYSE TECHNIQUE D’UNE PRODUCTION ET D’UN SYSTEME - session 2017

4 ' ' Evaluation
Co'mpetclences Savoirs techr!c?loglques Activités candidat Criteres d’évaluation Note
évaluées associés - + | ++
1.1 Nombre moyen d’arbres par hectare................cccevvvvvrvnnnnnn. /0,5 pt
1.2 Nom de I'essence de symbole DOU .............cccuvvvviiniinnnnnns /0,5 pt
1.3 Nombre d’arbres par essence ........ccccccevviiiiiiiiiieeiiiiinnn, /0,5 pt
1.4  Volume des arbres préSumeé sur €COICe ...........cccevvvvvvvnnnnn. /0,5 pt
Cc251 1.5  Volume présumé de la totalité des houppiers .................... /0,5 pt
C 252 1.6 Numéro du tarif ALGAN ........cciiiiieiiiieie e, /0,5 pt
1.7  Formule de calcul et remplissage du tableau ..................... /3 pts | Les évaluations quantitatives
1.8 Compléter | tableaU ...........ccecveveeveeeeeeeeeeeeeeeee e /1 pt | des produits forestiers est
S 1: L’entreprise et son 19  Diffa q | /1 plausible.
environnement : ifférence de VOIUME...........coovvviiiiiiiiiiiiee pt
1.10 Explication de la difference...........ccceevvvviiiiiiiii i, / 1pt
S 4 Le materiau bois €1SON | 1 11 Prix d’achat de 18 COUPE «....vverveeveerereeeeeeeeeeeseeeseeeseenes /2 pts | Le prixdachat estime est
environnement _ ) cohérent.
1.12 Prix d’achat et colt d’abattage .........ccccccvveeiiiiiiiiiiinn, /0,5 pt
S 6 : L’organisation des 1.13 Codt d’abattage, de débardage..........ccccccceeeeeieeiiiiiiininnnnn, /0,5 pt
systémes d’exploitation 1.14 Codt de sciage des douglas /0,5 pt Les colts d’exploitation et de
: . SCIage deS dOUGIAS -.vvvovvs v : transport correspondent aux
1.15 Prix reVIieNt tOtal .....conoeeie e / 0,5 pt distances a parcourir_
1.16 Prixde vente desEPC etPS.........ccooiiiiiiiiiiieeen, /0,5 pt
1.17 Prix de vente deS StEIES .....ccceueiiieeiiiiiieeeeeeeee e /0,5 pt
QUESTION 1 : Gérer 1.18 Volume de produits aveC R =52 % .....ccevvvviiiiiiieeeeieeeiinn, /0,5 pt
I'approvisionnement, 1.19 Prix de vente du douglas, aprés sciage ............cccceeveeennnn.. /0,5 pt
estimer le prix 1.20 Résultats dans le tableau et calcul du total /0,5 pt
d’achat des produits : ésultats dans le tableau et calcul du total ........................ 5p 116
forestiers 1.21 Gain financier généré par la Coupe .........ccccvvvvvernrrrnnnnnnnnns /0,5 pt points
S 2.1.1: Les différents types
Cc231 de représentation graphique :
schéma
Cl11 S 3.1: Les types de produits. Les composants sont
S 2.2.1 : Dossier d’études : posar e 2
T e correctement identifiés.
C232 dessin d’ensemble 2.1 Identifier 'ensemble des composants de la commande...... / 4 pts
S 2.2.2 : Dossier des 2.2  Reépertorier et quantifier les différents composants / 4 pts | La localisation est exacte
QUESTION 2 : Lister | méthodes : processus de ' b 9 POSantS ............ P ’
et quantifier les fabrication o
Les quantitatifs sont exacts.
composants
/18
points
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- g 3.1  Optimisation des loNQUEUIS .............eeiiieeeiiiiiiiiicieee e ee e, / 4 pts
1.4 : La cotation de . .
C 235 définition et de fabrication 3.2  Etablir un bordereau de fabrication ..............ccccoeeeeiie. 14 pts
3.3  Optimisation du diametre..........cccceeeeeeeeeeee, / 2 pts . S )
S 229 Dossier d P . R P L'identification des étapes est
¢.2.« . DOSSIEr des 3.4  Comparaison de rendement Matiere ..............ccoceeveereeenne. 17 pts | effectuée sans erreur
méthodes : processus de . . '
fabrication 3.4.1  Vérifier 2 billes /0,5 pt
3.4.2  Calculer le diamétre médian /0,5 pt Lesld_ocll;lments sont
S 5.1: Les moyens et ; exploitables.
_y _ 3.4.3  Calculer le volume de 2 billes / 2 pts
techniques de production ) lové fiabl
tion 3 Etabli 3.4.4  Calculer le volume des produits obtenus /2 pts |Les releves sontfiables et
Question 3 : Etablir _ . . exploitables.
un bordereau et S 6.2.1 : Les methodes 3.45  Calculer le rendement matiére /1pt
gerer I'optimisation d‘optimisation des debits 3.4.6  Comparer le rendement matiére /1 pt /17
points
Gestion des stocks d’abris voiture pour fournir 240 abris
L 4.1  Verifier le volume & expédier ........ccccccvviiiiiiiiiiiiiiiiiiieeieeeeee /1 pt
S 7.4.1 : Capacites et i
charges 4.2  Compléter le tableau ... /2 pts o
43 Repré | be d K /1 Les choix, décisions et
: eprésenter la courbe du StOCK............ccveiiiiiiiiiiiiiiiiiieens pt proportions sont compatibles
S 7.4.2 : Programmes de 4.4  Entourer sur la courbe le point le plus bas ............ccceevvvnnnnnn. /1 pt avetc I(_astdonnees et les
fabrication, planning 4.5 Donner 2 intéréts d’avoir du StOCK ..........cccccvveveveveeerieienn, /1 pt; | contraintes.
C253 Gestion des expéditions des abris voiture Le chargement est réalisé en
S 7.4.4 : Suivi et ajustement . . . . , :
: 4.6  Déterminer le nombre d’abris de voitures que I'on peut transporter | tenant compte des contraintes
de la production
/ 3 pts | de chargement et de la
Question 4 : Gestion | S 6.2.2 : Contraintes 4.7  Calculer la masse du chargement en tonne ...................... /0,5 pt demande du client.
des ,ségt_cks et d’écoulement des flux 4.8 Conclure sur I'état de chargement du camion ................... /0,5 pt /11
expédition . : ) .
P 4.9 Déterminer le nombre de camions nécessaires ................... /1 pt points
Ccl11
S 2.1.1: Les différents types Les caractéristiques, le
de représentation graphique : . . fonctionnement sont explicites.
schérrr)1a graphiq 5.1 Repérerle brinmouetle brintendu ...........cccccoeeeeiiiiinnnnn, / 2 pts P
Cl1l12 5.2 Indiquer les repéres des PIECES .......cooevveveiieeeiiiiieeeeeeeeeeee, / 2 pts | La localisation est exacte.
_ S2.1.2:Representationdes | 53 |ndiquer les reperes des piéces mobiles et fixes ................ / 2 pts ) A
Question 5: systemes meécaniques i R o _ Les procédures de contrdle
Décoder et analyser 5.4 Deécoder leur rble et leur désignation ...........cccccceeeieeieeieennnns / 2 pts sont appliquées.
les données de S 10.2 : Etude d'un systéme
définition d’'un La signification des
élément spécifications est exacte. _ /8
points
TOTAL DES POINTS / 60 pts
NOTE ATTRIBUEE / 20 pts
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